

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

REDACCION, ADMON. E IMPRENTA POLO DE MERINA, 2.

TODO SUSCRIPOR que comience la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el día 1.º del mes siguiente.

NÚMERO-SUELTO, CINCO CENTS.

EDICIÓN DE LA TARDE

ATRASADO, DIEZ CENTS.

POLITIQUEO

¿Se sabe algo de Madrid? Pregunté a los que tienen conferencias telegráficas todos los días. Si tú lo sabes qué necesidad tengo de preguntarlo a ellos? Dices bien; pero si eso es que son tan contradictorias las noticias que tengo, que me hace difícil que saques algo en claro. Venga lo que sepas, que después haremos el balance. Pues se dice que un prohombre, de la familia por más señas, tiene conferencia diaria con uno de los que han marchado a Madrid. Y ¿qué le dicen? Que todos aquellos que havan recibido el nombramiento de Morot tienen que presentar inmediatamente la dimisión. Según eso, el alcalde... Ahí viene la batalla principal es ese nombramiento, y mientras no se solucione el conflicto es difícil que se sepa a qué atenerse. Pues yo en eso no veo conflicto. ¿Cómo que no? Hombre, si Morot quiere que sus amigos dimitan y los canalejistas ambien quieren esa dimisión, no veo conflicto ninguno, con que obedezcan a su jefe dan gusto al adversario. Ahí está el caso; primero que no les place dar gusto al enemigo, y segundo que ahora hacen valer otros derechos. ¿Qué derechos son esos? Los de filiados a la política de Romanones. Tienes gracia; pues si en el tiempo que han sido poder se han acordado de tal jefatura; más aún, se dice que el Conde ha escrito pidiendo determinado favor para un canalejista, y no ha sido atendido. Con tales antecedentes vá a ver difícil que quiera jugar en favor de ellos la última carta. No, si yo creo que se la jugó hace tiempo en contra suya. Hombre, si así es como se atrevan a llamar donde no han de ser atendidos? Hijo, ¿el que se cae se agarra a un clavo ardiendo? Pero se quemará y se caerá. ¿No es eso? Algo así como lo que amenaza a los moretistas. ¿Es y la conjunción hecha últimamente no podrá ser un factor para la resolución del problema? Eso es siempre un factor; pero en contra. Tan mal opinas de sus talentos políticos. ¿Qué quieres creer, que se ha dicho sobre su actual situación? Qué se yo! Pues hay quien asegura que ha estado negando los rumores que han creído, que él no ha hecho nada alguno, que justifique una función con el moretismo. Eso es peregrino. ¿De modo que él no se concepta incapaz de para seguir el rumbo democrático? Al contrario; según se dice, afirma que está donde siempre. Pero ¿y las inteligencias con Romanones? No hay tal cosa; fueron cantos de sirenas que le hicieron creer que contaría con el beneplácito de todos. Y no hay pase ninguno en el asunto. Esa es la novísima versión que ha circulado; si es o no cierta me da igual; el encargado de decirlo. ¿Cuál es entonces la situación de la alianza liberal? Es un moretismo y del moretismo, que se da de una embarrancada, que

dando agua se ve sin brújula y amoviendo de una tormenta. Serán eso pronto se oirá la terrible frase de «Bávese el que pueda». No esperarán a otros; a estas horas ya hay nadando más de cuatro. De modo que hay que parodiarse aquello de «buena la bicicleta, frías las...». Estamos conformes.

En pocas palabras

Nuestros lectores conocerán la carta del señor Morot al Sr. Aguilera, que los periódicos del «Nuevo» califican de histórica, apenas escrita y circulada. Por si lo fuera, queda en nuestra colección, su que de momento sin otro comentario que el de lamentar cómo sigue desarrollándose las catarras que viene padeciendo el señor Morot. Porque si o padeciéndolas, pueden no penetrar en su cerebro los resplandores de luz que están iluminando su conducta. Subrayaron los ministeriales del señor Morot su entrada en el Gobierno andaluciano y agraciando al señor Sol y Ortega en los pasillos del Congreso. Subraya el propio señor Sol y Ortega la carta del señor Morot, entendiéndolo el «Diez iras» contra el «Nuevo», que se le precede. ¿Qué es eso? ¿Que el señor Sol y Ortega ha venido actuando como un español, patrio a ante todo, que sólo aspira a que determinadas concretas reformas políticas permitieran pensar que debía la Monarquía ser, no sólo como es, la única realidad lícita para los españoles? No. El señor Sol y Ortega, antes del Gobierno del señor Morot durante el Gobierno del señor Morot, después del Gobierno del señor Morot, no ha tenido otra aspiración, ni otro programa, ni otro móvil, que el triunfo de la República. Entonces, ¿qué puede significar el entusiasmo del señor Sol y Ortega por el señor Morot, y la cordialidad entre los partidarios del uno y del otro, manifiesta en los aplausos del 21 de Octubre de 1909 y en el «Diez iras» del 11 de Febrero de 1910? Pues una de dos cosas: ó que el señor Sol y Ortega y sus partidarios les faltan a la verdad al hablar de su incompatibilidad ideal con la Monarquía, y al decir que puzan para la República, ó que la política del señor Morot les ha sido grata, porque venía a colaborar por el triunfo de aquellas aspiraciones republicanas. Si lo primero, ¿qué respeto puede merecer la opinión del señor Sol y Ortega? Si lo segundo, ¿qué entusiasmo podrá producirnos a los monárquicos aquella política «el señor Morot»? Eso no tiene vuelta de hoja.

Congresillo

Pues señor, buena semana ha sido llevada. ¿No pensarías en nada por ahora? No lo creas. Nosotros siempre estamos dispuestos a hacer algo. Pero para vosotros no existe el carancero? Lo hemos desterrado en absoluto. Ya lo ves. Entre la gente joven se ha olvidado ya aquella época en la que se celebraban más que un par de bailes al año y en la que los muchachos y muchachas no tenían apenas ocasión de hablarse. La vida de sociedad en Murcia, ha cambiado mucho. Milagro del Congresillo.

—No, milagro de todos. Ya era hora de que la gente joven saliera de aquella pasividad que hacía la vida «burrida». Y he podido notar. Recuerdo que antiguamente cuando se celebraba un baile, los papás y hermanos andaban dando vueltas por el salón esperando que hubiera alguien para avisar a sus familias. —Pues aquello terminó también. Las familias van a los bailes sin esperar el aviso y sin importarle ser las primeras en entrar. —Y aquella costumbre de los chicos de quedarse en las puertas del salón mientras las muchachas se aburrían solas formando delicias grupos? —También se desterró aquello. Hoy basta todo el mundo. —Así debe ser y así se da gusto. —Como que la otra noche decía un forastero: «Pues señor, no he conocido población donde la gente joven se divierta tanto como en Murcia.» —Si la hubiera conocido hace un par de años. —Chico, signo de los tiempos. No te queda duda que progresamos. —Estos carnavales no han podido ser más añisados. —Deliciosos, querido amigo. Los dos bailes del Casino resultaron agradabilísimos. —Y el de Bellas Artes? —Deseo no hablémos. Es un baile del que se guarda recuerdo de un año para otro. —Pues a pesar de esos tres días de continuos bailes el miércoles nos reunimos a ensayar. —A pesar del cansancio? —Y no faltó un solo artista a los ensayos. —A quien más admiro en estas cosas es a las muchachas. —Pues nada. Tres días de ensayos; tres días de función, del teatro el Casino; a las tres y media de la mañana a casa y a que la misma noche al baile de Pifia. Bueno, pues a pesar de todo eso, aún preguntaban las chicas en el baile del domingo: «¿Qué vamos a hacer ahora?» —La función resultó admirable. —La opinión general es que fue mejor que la primera. —Eso dicen. —Y ahora pregunto yo como las chicas. ¿Y ahora qué hacemos? —Pues esperar que terminen las obras del teatro del Casino, ó inaugurarlo seguidas. —Hay algo preparado para la inauguración? —Todavía no. De eso se encarga la empresa. —Ya lo creo. Nuestros empresarios primitivos no nos abandonan. —De modo que todo sigue igual? —Exactamente lo mismo. Empresa, artistas, directores apuntados, transparentes. Toda la compañía tal y como está constituida se trasladará al teatro del Congresillo para hacer la temporada de Pascua de Resurrección. —Y a propósito de Pascua, ¿Qué hay de fiestas? —No sabemos una palabra. —E. Como y el baile blanco, los prepararemos en cuanto la celebración de las fiestas sea un hecho. —Este año parece que se presenta eso algo verde. —¿El Coto? —No, las fiestas. La política las mata este año. —¿Basta política! Si esa señora entrara en el Congresillo, no duraba dos días. —Tanto por seguro. —Ahí se me olvidaba darte cuenta del último proyecto. —Y me figuraba... —Surrió en el baile de Pifia y si se realiza va a resultar delicioso. —¿De qué se trata?

—De una comedia a la que asistirán la compañía con todos sus asistidos. —¿Las señoritas también? —¿Qué duda cabe! ¿Dónde vamos nosotros sin ellas? —¿U. banquete delicioso? —Nada de banquete. El próximo domingo lo pasaremos todos juntos en el campo. —Muy bien. —Se comerá, se bailará, se organizarán diversiones y se pasará un día que dejará recuerdo. —No cabe dudarlo. ¿Puede yo ir? —No asistirán más que las señoritas con una persona de su familia, la comisión de señoras y caballeros que organizarán las funciones, los congresillos a seros y ensayos tomaren alguna parte en ellas. —La idea sería muy bien acogida. —Puedes figurártelo. Quedó asegurada la excursión desde los primeros momentos. —¿No puedes adelantarme algunos detalles? —Todavía no. De organizar la fiesta se encarga una comisión compuesta por Pepe Serrat, Eduardo Montesinos y el Secretario del Congresillo. —Y la comida... —De la comida se encargan manos femeninas. Nuestra inolvidable empresaria... —No me digas más. Comeréis como príncipes. —Ya te daré detalles.

VERETE.

CUENTO

Rondalla de sangre

A MIGUEL PELAYO (CONCLUSIÓN)

—¿Has oído Juanico? —Si es mi regal y mi guitarra, lo conozco bien... —¿Irás entonces a ponerle a mí un ramo en la ventana, que mañana es su día...? —Es verdad... Pero en aquel momento, cuando más dulce y jubilosa eran sus palabras, otra guitarra comenzó también a preludiar, por opuesto lado una copla, y como ellos en noches propicias, otra voz varonil y retardora contestó: A esa zagalá en el mundo nadie, más que yo la mía; si otro hubiera, con su sangre regaré sus cavallinas. Paró la voz su reto bravo y las notas de guitarra se perdían blandamente en el espacio, cantando bajo el lírico ensueño de Diana, mientras los viejos se miraban intensivamente, brilló en sus ojos un relámpago de vida, y todas sus energías muertas resucitaron súbitamente en sus corazones. El tío Veterano dió un paso hacia adelante, y mordiendo el labio inferior, crispando los puños, murmuró lleno de cólera: —¡Cobardel... ¡traicionero!... Juan se asió de un brazo y deteniéndole, le dijo: —¡Espera que ya saigo!... E interponiéndose en la barraca, cogió dos cayadas y su escopeta, y entregándole una de aquéllas a su amigo rugió sordamente: —¡Anda ya; toma esta vara y vamos pa elante. Resueltos y serenos, tomaron la senda en dirección a donde habían oído la segunda copla, más el tío Juan deteniéndose repetidamente, y tras una breve pausa de meditación, cambió el rumbo, volviendo a decirle a su acompañante: —No, por aquí; salta la cieca y ten cuidado que está recién regada. Y atravesando cabezas y caballones, se dirigieron hacia la barraca

de la galantada zagalá, en el momento que Antón el Gitano con cuatro mosos más, se disponía a quitar, para poner otro que le llevaba en su mano, un hermoso ramo de flores, que momentos antes había dejado colgado en la ventana al hijo de Juan. —¡Alto!—dijo este presentándose repentinamente y apuntando a Antón con la escopeta—El que sea guapo que quite ese ramo de ahí. Una carcajada estrepitosa y burlesca acogió las palabras del viejo, y Antón, gallardo y jaquetón sin mostrar miedo ante aquella amenaza de muerte adelantó dos pasos y sacando de la faja una botella, se la ofreció, con marcada ironía al otro. —¡Tóme osté un trago agüelo que se lo merece por valiente!... ¿Ande vá osté a estas horas por aquí?... ¿entavía le gustan las mosas?... —Vengo a decir—contestó este sin perder su sangre fría—y a ti Antón, en particular, que su gorrión pa zaga, porque a esa zagalá no la ronda nadie más que yo. —Y yo...—agregó el Veterano. —¡Vaya agüelito, limpiense osté la mecaera, y a dormir, que ya no están pa estos jaleos, y estos tiempos no son aquellos!... —¡Los mismos pa ti, cobardel... y diciendo y haciendo Veterano, se replegó junto a la pared y se arbolando la cayada para apallear a Antón, cuando en el mismo instante, se abrió la puerta de la barraca y Carmencita apareciendo en ella seguida de su tía, se arrojaron en brazos del Veterano queriendo impedir la agresión. —¡Padre, padre... tío Juan!... déjelos ostés, y no hagan caso, entren se ostés, y hagan lo que yo; ¡muéstelo, y resuelto, cogió el ramo de Juanico, besándole apasionadamente, mientras clavaba con desprecio en Antón, sus grandes ojos, profundos y negros. —¡Anda, Juan, y tú Fluzemel, entraron y no hacer caso!—agregó la vieja. —¡Qué se le dijo el tío Juan!—estaba zagalá de tita, pa que no se man más hay que enseñarles el catacromo. —¡Así!—dijo Antón, descargando en sus mejillas un fuerte bofetón, que no le dejó concluir la frase. Aquella brutal agresión, hizo a los viejos más daño en el alma, que en la mejilla, y segrime de las espaldas, empujaron a apallear a los enemigos, que respondían al ataque en igual forma. Blasfemias e imprecaciones salían de aquéllos pechos que rugían ciegos de cólera, mezclándose con los ayes de espanto y angustia de las dos mujeres, que temblando presenciaban aquella lucha, tratando en vano de apaciguarla con sus lágrimas y voces de dolor. Un palo cortado de las manos de Antón, más ciego de ira, por el desprecio de Carmen, que por los palos de los ancianos gladiadores, hirió a el tío Juan, en la cabeza, un ahullido de lobo se escapó de sus labios, como una maldición de sangre; y arrojando el palo, al sentir el calor de su sangre, que desbordándose por la herida, quemaba su cara, apoyó la escopeta, ya amarillada en su hombro y resagando fué acañando la puntería con furia salvaje, sobre la cabeza de Antón. La vieja, al ver que el Veterano apareciendo con el instinto de su propia vida, se arrojó al suelo, asustado del brazo para evitar aquella muerte, al mismo tiempo que una sonora detonación atronó el silencio de la noche, seguido de un ¡ay! desgarrador, doloroso de suprema angustia, y «Carmencita», se desplomó en el suelo, opriniendo con sus manos sobre el corazón, el ramo de flo

res, que su sangre vírgen, bebaba como el rocío de la mañana... JOSÉ L. BARBERÁN. Madrid.

CRÓNICA AMOR TIRANO

A que si digo masoquista la mayor parte de los que me oven se quedan con la boca abierta? Masoquista, lo son nada menos que de cada cien hombres noventa. ¡La dulce tiranía de la mujer!... —¿Será el yugo suave de una mujer viril, imperiosa, ser tiranizado, está el ideal de la mayor parte de los mortales. Y no hay que decir que el sacrificio del amor y el imperio de la obediencia ciega, llevan al hombre a donde no sería capaz, no de llegar sino sólo de mirar estupefacto. Eho lo ha sucedido en Venecia a Naumoff con la Condesa de los ojos verdes. En Venecia, donde necesariamente han de darse esas tragico-amorosas que alimentan la yenda que evaporan las aguas azules de los canales. Allí hasta el musgo ama, la gaviota olvida y el viento llora. ¡Ah qué cuento tan bello. Ya creí yo también estar en Venecia y me creía obligado a portizar. Pues si señor el pobre de espíritu (ya que en dinero era rico) de Naumoff oye un día decir a la condesa Mouva «Solo amo a ti. Aborrezo a ese hombre. Mata él y yo prorrogué, pero al ver el desvío con que le trataba la de los ojos verdes y el desprecio que le hacían, hirió en las calas de Venecia al conde Naumoff. Y ahora se vé en la cárcel el crédulo Naumoff y abandonado de la cruel Condesa. Huyó la poesía, todo es prora para él en la reina del Adáttico. No crean ustedes, que esto es cuento, ni siquiera grilla folletinesca. Repasen toda la serie de esos morados que conozcan, y verán cuánto están conformes con aqueillo de «Todo lo puede el amor ó la Pata de Cabra. No y lo que es a algunos los ataca el gusto si llegan al sacrificio por amor, sin que autorice yo a nadie para que mate a otro. Amor que tiraniza es el corriente. Et ena morado, moralmente hablando es un cadáver para todo lo que no sea el objeto amado, así les es a las pícaras bellas tan fácil manejarlos. Bueno pues volviendo a mi relato, es el caso que la condesa de los ojos verdes también está presa en Venecia y está medio loca. Esto sí que es de grava. Resulta que el amor tirano ha enloquecido y ha matado. No ha hecho más que decir. ¡Con toda la poesía de Venecia! conque ¡que sería en otra parte? No seas masoquista! R. V.

Boletín Oficial

Hidal día 14 contiene: Circular de Nueva, abriendo con curso para cubrir una plaza de obrero aventajado del material de Ingenieros de esta ministerio. Circular del Gobierno civil. Edicto del juzgado instructor del Arsenal de Cartagena. Edictos de minas y contribuciones. Extractos de los acuerdos tomados por las Alcaldías de Díez y La Unión en los meses de Enero y Diciembre respectivamente. Edictos de las Alcaldías de Abanilla, Totana y Fortuna y de los juzgados de Mula y Catedral.

FABRICA DE ANISADOS, LICORES Y JARABES

JUAN BERNAL É HIJO—Palmar.

Especialidad en Jarabes y Anisados finos y corrientes

Verse catálogos—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

VACUNA SUIZA

— DEL —

Instituto Vacunogeno de Félix & Flück

— LAUSANNE —

Es la vacuna que ofrece todas las garantías por su oficial aprobación bacteriológica, clínica y sanitaria.

A cada tubo acompaña una lanceta acero-niquelada para que se aplique sea personal.

Éxito siempre seguro.—La más económica.

Preziosos especiales para Médicos, Practicantes Corporaciones, etc., etc

DEPOSITO EXCLUSIVO: Farmacia Catalana

al lado de la Droguería de J. Ferrer S. en C.

Plaza de San Julián.—MURCIA

LA CASUALIDAD

para viajeros

de Francisco Pimentel

Cervantes, 2, MADRID

Jesús Albaladejo

CENTRO DE SUSCRIPCIONES Y ENCADERNACIONES
Ventas a plazos y al contado
Vizeconde, 3, Murcia

La Alicantina

Gran somberería de Vicente Ferrer
Alta novedades en sombreros y gorras del país y extranjero.
1a—Libertad,—1a Masarrón

PLATA MENESES

Único depósito en la provincia
Bazar Murciano

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcción de piedra artificial y cemento armado
— ALMACÉN DE CEMENTOS —
y demás materiales de construcción

JUAN BELTRÁN

Plaza de González-Conde, núm. 1. MURCIA

Brugarolas y Compañía

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Construcciones de piedra artificial y cemento armado

DEPOSITO DE AZULEJOS

y demás materiales de construcción
Sociedad, núm. 10. MURCIA

Gran Hotel y Restaurant

DE JOSÉ BONACHE

Calle de la Cruz, 16, Madrid

Esta casa favorecida por el público en general y muy especialmente por los murcianos, ha mejorado las condiciones de la casa en cuanto a confort de las habitaciones de los huéspedes y ampliado su radio de acción, ocupando todos los pisos del amplio edificio.
Los huéspedes desde cinco pesetas en adelante, según la habitación que ocupen. También se sirve a la carta y por cubiertos al público fuera del establecimiento.

COMPANIA FRANCESA

del Gramophone

Aparatos modernos y discos de novedad.
Máquinas para coser y bordar.—Enseñanza gratis a domicilio.
Máquina para hacer géneros de punto.—Enseñanza completa.
Máquinas de escribir.—Camas de hierro y de madera.
Muebles curvados y de todas clases.
Accesorios, agujas, piezas sueltas y reparaciones de todas las máquinas.

Pablo Martinez. SAGASTA, 32, 34 Y 36,
MURCIA

La Hidráulica Murciana

Gran fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Y ALMACEN DE CEMENTOS

y toda clase de materiales de construcción de

JUAN BERNAL GONZALEZ

PALMAR. Depósito: Murcia, ss. MURCIA
Completo y variado catálogo—Géneros garantizados.—Premiado en varias Exposiciones con Medalla de oro.

SERVICIOS

de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Cádiz, Vigo, Lisboa, Cartagena, Valencia para salir de Barcelona cada cuatro sábados: 4 sea: 9 Enero, 6 Febrero, 6 Marzo, 4 Abril, 1º y 20 Mayo, 20 Junio, 24 Julio, 21 Agosto, 18 Septiembre, 16 Octubre, 13 Noviembre y 11 Diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suaz, Colombo, Singapur y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 20 Enero, 20 Febrero, 20 Marzo, 20 Abril, 18 Mayo, 15 Junio, 13 Julio, 10 Agosto, 7 Septiembre, 5 Octubre, 2 y 20 Noviembre y 20 Diciembre, haciendo las mismas escalas que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Sanlúcar y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Bordeas el 21, directamente para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Oajaca y Tampico. Se admite pasaje y carga para Cortatama y Puerto de San Mateo en Habana al vapor de la línea de Veracruz-Colombia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Lisboa el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Península y Génova.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para La Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Llanón, Están de donde salen los vapores el 13 de cada mes para Sabana-Camacho, Puerto Cabello de Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con transbordo a Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y otros descuentos directos.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; embarcando el 10 de Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para embarcar el 12, directamente para Génova, Cádiz, Península y accidentalmente Génova. Combinación por transbordo en Cádiz con los puertos de Cádiz y parte de España.

Línea de Génova

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 19, de Alicante el 19, de Cádiz el 23 de cada mes, directamente para Tanager, Guantánamo, Matanzas, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para embarcar el 20 de febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Poo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 28 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo con escala en La Palma y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea. Regreso de Fernando Poo el 20 de Febrero y así sucesivamente cada dos meses, haciendo las mismas escalas que a la ida, para Cádiz y Barcelona.

Línea de Tanager

Salidas de Cádiz: Ruan, Misocles y Yemas para Tanager, con estación a los puertos de Argenteo y Gibraltar.
Salidas de Tanager: Mátres y Sábados para Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía les ofrece alojamiento muy cómodo y muy económico, como ha sucedido en el último servicio. Rebajas a familias, preciosos convenios para fumadores de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. En especial: rebajas para mercancías en sus buques.
A VISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La compañía hace rebajas de 20 por 100 a los fletes de determinados artículos con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras públicas de 14 de Abril 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.
Servicios especiales.—La estación que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar las mercancías que le sean entregadas y de la colocación de las mercancías para su venta como envases, cajas, hacer las exportaciones.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

Talleres Metalúrgicos, propiedad de
D. MIGUEL ZAPATA
LA UNION, (Provincia de Murcia).

Maquinaria en general.
Fundiciones de hierro y otros metales.
Caldrería general por los procedimientos modernos de aire comprimido y presión hidráulica.
Especialidad en construcciones de puentes metálicos y material para Obras públicas.—Jáconas.—Armaduras de hierro.—Columnas y vigas armadas para construcción de edificios.
Alquiler de trenes completos para fundaciones de puentes por aire comprimido y alquiler de trenes completos para agotamientos.
Director: D. Antonio Bertrán Borrell, Ingeniero

Misture Broux para teñir el cabello y la barba

Depósito en Murcia y Cartagena
BAZAR MURCIANO

Agencia Martinez

Servicio en todos los trenes.
En Murcia: Calle de la Sociedad 13
Servicio fijo entre Murcia, Cartagena, Alicante, Torrevieja y puertos intermedios, combinados para Ojaca, Calasparra, Valencia, Madrid y Barcelona.
Agencias:
En Alicante: D. Pascual Martínez, Labeo 11, 8.
En Alhama: D. Diego Macías, calle Desamparados, 12.
En Jerez: D. Antonio Davó, S. Antonio 11.
En Almería: D. Pascual Sarra, Plaza 6.
En Almería: D. Francisco Bueno, Principe 6.
En Rojales: D. Manuel Martínez, Cuarte 14.
En Torrevieja: D. Antonio García, Redas 12.
En Calasparra: D. José Belmonte, calle de Abajo 8.
En Orihuela: D. Mariano Huertas, Rosaura 5.
En Murcia: D. Pascual Martínez, Sociedad 12.
En Cartagena: D. José Gómez, San Francisco 1.
En Valencia: Sr. Quanes, calle del Lobo 2.
En Barcelona: D. Estigüe Valls, Paseo Colón 8.
En Madrid: D. Justo y D. Manuel Flores, Atocha 116.
Salidas de Murcia, Alicante y Torrevieja en todos los trenes.
Regreso a estos puntos en todos los trenes.

Salidas de Murcia para Cartagena en el correo de la mañana, regreso para Murcia, línea de Alicante y Torrevieja, en el correo de la tarde.
Los encargos de Cartagena para la línea de Alicante y Torrevieja, sólo esta Agencia los entrega al mismo día.

Sociedad General de Industria y Comercio

Villanueva, 11, Madrid

Capital: 25 millones de pesetas

FABRICAS EN Bilbao, Oviedo, Madrid, Sevilla, Cartagena, Barcelona, Gijón y Lisboa

Gran Premio: Exposición Universal de 1905

Premio de honor: Exposición de Industrias de Madrid, 1907.

Gran Premio: Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza, 1908.

Las más altas recompensas, PRODUCTOS QUÍMICOS: Superfosfatos—Nitrato de sosa—Sales de potasa—Sulfato de amoníaco—Sulfato de sosa—Sulfato de calcio—Acido sulfúrico anhidro—Acido sulfúrico acuoso—Acido nítrico—Acido alcohólico.

Atinos para coque los cultivos y adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

SERVICIO AGRONÓMICO importante para el cultivo racional de abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Acido importante. Pedid a la Sociedad de Guis que pedida especial para mías las muestras de las muestras y permitis todo con anticipación para su análisis. Se compran sin embargo antes de recibir las muestras.

MEMBRAS A LA SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

VILLANUEVA, 11, MADRID

Dirección postal: Apartado núm. 840.
Dirección telegráfica y telefónica: QUÍMICO.—MADRID

BAZAR MURCIANO

EN MURCIA: Platería 86 y 88.

SUCURSAL EN CARTAGENA: Calle Mayer, número 33

CENTRO VITICOLA MURCIANO de Francisco Tortosa y Tortosa

EN LA VOZ-NEGRA (ALCANTARILLA)

Grandes viveros y plantaciones de cepas americanas de las mejores variedades que solucionan la reconstitución de los viñedos en los terrenos más difíciles.

Grandes existencias en almendros, algarrobos, naranjos, albaricoqueros y demás árboles frutales y forestales con gran rebajado precios.